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Méthodologie 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   
 

 
www.ifop.com     

 
www.ifopelections.fr 

Alertes d’actualité Facebook Twitter iPhone et iPad 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le JDD.fr  

Echantillon  Echantillon de 1002 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de l’interviewé(e)) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing).  

Date de terrain Du 29 au 30 novembre 2011  

 

http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
http://www.ifopelections.fr/
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

 
 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les principaux enseignements
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Les Français apparaissent dubitatifs et pessimistes quant à l’avenir de la zone euro. Ainsi, 52% 
pensent que la zone euro risque de se séparer en deux parties, l’une autour de l’Allemagne avec 
un euro fort, et l’autre autour des pays du Sud, avec un euro faible ; seuls 33% estiment que cela 
n’arrivera pas, et 15% ne se prononcent pas. Dans le même ordre d’idée, 4 Français sur 10 (41%) 
considèrent que dans quelques années, l’euro n’existera plus sous sa forme actuelle (monnaie 
unique). Sur ce dernier point, une majorité relative (46%) exprime tout de même sa confiance 
dans la survie de l’euro. 
Les perceptions quant à l’avenir de l’euro et de la zone euro varient selon la proximité politique. 
Les plus optimistes concernant la survie de l’euro sont les sympathisants UMP dont seulement 
32% pensent que la monnaie unique ne circulera plus dans quelques années ; à l’inverse, les 
proches du Front National sont très majoritairement acquis à l’idée que l’euro va disparaître 
(72%). Quant au risque d’une scission de la zone euro, il est majoritairement envisagé dans toutes 
les catégories politiques, mais plus encore parmi les sympathisants FN. 
 
Autre pronostic manifestement difficile à faire pour nos concitoyens dans la période actuelle, la 
question de la conservation par la France du triple A jusqu’à l’élection présidentielle divise 
complètement les Français. 45% pensent que notre pays continuera de bénéficier de cette 
notation jusqu’au printemps et 43% pensent l’inverse, 12% ne se prononçant pas. Sur ce sujet, peu 
de clivages se font jour, toutes les catégories de la population se montrant partagées. On note 
toutefois un optimisme un peu plus élevé que la moyenne parmi les soutiens de l’UMP (63%) et un 
pessimisme majoritaire à gauche (52%). 
 
S’agissant ensuite de la conduite à tenir face à cette crise de la dette et de la zone euro, les 
souhaits exprimés par les interviewés montrent également l’indécision de l’opinion et 
l’importance des termes qui seront employés dans le débat.  
 
Un objectif emporte l’adhésion d’une majorité de répondants : 61% estiment qu’il convient de 
maintenir l’unité de la zone euro, quitte à transférer la politique budgétaire à l’Union 
européenne. Cet assentiment majoritaire cache des clivages très forts au sein des Français. On 
note ainsi que les plus âgés apparaissent beaucoup plus attachés à ce maintien de l’unité de la 
zone euro (78% parmi les 65 ans et plus, alors que les séniors n’étaient historiquement pas la 
catégorie la plus européenne),  quand les tranches d’âge intermédiaires sont nettement plus 
partagées (50% seulement parmi les 35-49 ans). Du point de vue politique, les proches de 
l’extrême gauche et du Front National sont massivement opposés aux transferts de souveraineté, 
alors que les sympathisants de l’UMP, du Modem ou du PS y adhèrent majoritairement. 
S’agissant des efforts à fournir pour sauvegarder l’euro ou encore le triple A de la France, les 
Français sont bien plus partagés. Ainsi, 53% acceptent la mise en place de nouveaux plans 
d’austérité pour conserver la notation de la France, mais 47% la rejettent. De même 51% pensent 
que l’euro doit continuer à exister sous sa forme actuelle (monnaie unique) quitte à ce que les 
Européens fassent de gros sacrifices dans les années à venir et 49% ne partagent pas cet avis. Sur 
les deux sujets, les clivages sociologiques sont les mêmes : une adhésion des personnes âgées et 
des CSP+, et une indécision voire un refus parmi les catégories d’âge intermédiaires, les actifs et 
notamment les milieux populaires. Politiquement, les sympathisants UMP se montrent disposés à 
faire des efforts pour sauver à la fois le triple A et l’euro, à l’inverse des proches du FN qui 
apparaissent très réticents ; quant aux sympathisants socialistes, ils sont majoritairement ouverts 
aux sacrifices pour garder l’euro, mais opposés à l’austérité pour maintenir le triple A. 



 

Ifop pour le JDD.fr 
Les Français et la crise de la zone Euro  Novembre 2011 

6 

 
En somme, ces différents éléments montrent que sur la question de la dette et de l’euro, les 
clivages repérés à l’occasion du référendum de 2005 semblent se réactiver. L’opinion se structure 
en effet autour de deux pôles : d’un côté une France plutôt protégée, plus âgée, allant du centre 
gauche à l’UMP, favorable au maintien de l’euro et aux efforts nécessaires, et de l’autre une 
France plus populaire, proche de la gauche de la gauche ou du Front National, opposée aux 
sacrifices destinés à sauver la monnaie unique.  
Il est frappant de constater à quel point l’électorat de l’UMP se retrouve massivement derrière les 
objectifs aujourd’hui défendus par le gouvernement en vue de sauver l’euro, alors que les proches 
du Parti Socialiste se partagent entre l’adhésion résignée aux solutions offertes d’une part, et 
d’autre part une attitude plus hostile, y compris lorsqu’il s’agit de la survie de l’euro. Ces clivages 
politiques avaient déjà été observés en 2005 au moment de se prononcer pour ou contre la 
Constitution européenne. 
Notons enfin que, contrairement à 2005, le débat se fait aujourd’hui dans un contexte de crise très 
aiguë qui impose des solutions urgentes, et qu’il lie beaucoup plus étroitement que par le passé la 
question de la poursuite de la construction européenne avec la thématique de la dette. Cette 
intrication des problématiques et la gravité perçue de la situation engendrent aujourd’hui 
perplexité et réactions parfois contradictoires dans la population.  
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Les résultats de l'étude
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Les pronostics sur l’avenir de la France et de la zone 
Euro 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, pensez-vous que... ? 
 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL 
Oui  

 

 

Oui, cer-  

tainement  

 

Oui, pro-  

bablement  

 

TOTAL 
Non  

 

 

Non, pro-  

bablement  

pas  

Non, cer-  

tainement  

pas  

Vous ne  

savez  

pas  

 

TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La zone euro risque de se 
séparer en deux zones, l’une 
autour de l’Allemagne avec un 
euro fort, et l’autre autour des 
pays du Sud avec un euro faible  ......  

52 10 42 33 25 8 15 100 

• La France va conserver son 
triple A actuellement donné par 
les agences de notation jusqu’à 
l’élection présidentielle  ...................  

45 8 37 43 35 8 12 100 

• L’euro sous sa forme actuelle 
(monnaie unique) n’existera plus 
dans quelques années  .....................  

41 11 30 46 31 15 13 100 
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Les pronostics sur l’avenir de la France et de la zone 
Euro 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, pensez-vous que... ? 
 
 
 

- Récapitulatif TOTAL Oui - 
 
 
 

 

 

Ensemble des 
Français 

 

 

Sympathisants 
de gauche 

 

 

Sympathisants 
de l’UMP 

 

 

Sympathisants 
du FN 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) 

• La zone euro risque de se 
séparer en deux zones, l’une 
autour de l’Allemagne avec un 
euro fort, et l’autre autour des 
pays du Sud avec un euro 
faible  ................................................  

52 51 52 69 

• La France va conserver son 
triple A actuellement donné 
par les agences de notation 
jusqu’à l’élection 
présidentielle  ...................................  

45 41 63 41 

• L’euro sous sa forme actuelle 
(monnaie unique) n’existera 
plus dans quelques années  .............  

41 41 32 72 
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.Les pronostics sur l’avenir de la France et de la zone Euro. 

.La zone euro risque de se séparer en deux zones, l’une autour de l’Allemagne 
avec un euro fort, et l’autre autour des pays du Sud avec un euro faible 

 

 

 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL 
Non  

 

Non, 
proba-  

blement 
pas  

Non, 
certai-  

nement 
pas  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  10  42  33  25  8  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  53  9  44  38  27  11  9  
   Femme .................................................................  50  11  39  29  23  6  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  42  5  37  39  29  10  19  
   18 à 24 ans ...........................................................  36  4  32  46  35  11  18  
   25 à 34 ans ...........................................................  46  6  40  34  25  9  20  
35 ans et plus  55  12  43  31  23  8  14  
   35 à 49 ans ...........................................................  51  11  40  28  18  10  21  
   50 à 64 ans ...........................................................  58  16  42  31  24  7  11  
   65 ans et plus  .......................................................  56  8  48  35  29  6  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  43  2  41  37  27  10  20  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  43  7  36  46  27  19  11  
   Profession intermédiaire  .....................................  47  7  40  37  28  9  16  
   Employé  ...............................................................  51  12  39  25  19  6  24  
   Ouvrier  ................................................................  49  12  37  31  21  10  20  
   Retraité  ................................................................  56  10  46  35  29  6  9  
   Autre inactif  .........................................................  53  11  42  32  25  7  15  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

          Salarié du secteur privé  .......................................  49  9  40  32  21  11  19  
   Salarié du secteur public  ......................................  54  15  39  29  24  5  17  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .................  39  2  37  43  34  9  18  
REGION  

          Région parisienne  ................................................  50  6  44  36  27  9  14  
   Nord est  ...............................................................  51  9  42  36  27  9  13  
   Nord ouest  ...........................................................  53  11  42  29  23  6  18  
   Sud ouest  .............................................................  47  14  33  35  27  8  18  
   Sud est  .................................................................  52  10  42  33  24  9  15  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  52  12  40  32  25  7  16  
   Communes urbaines de province  ........................  50  10  40  35  26  9  15  
   Agglomération parisienne ....................................  52  7  45  33  25  8  15  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  51  11  40  36  27  9  13  
   LO / NPA (*)  .........................................................  51  12  39  33  21  12  16  
   Front de Gauche  ..................................................  50  11  39  43  31  12  7  
   Parti Socialiste  .....................................................  51  9  42  37  30  7  12  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..................................  51  18  33  30  19  11  19  
Mouvement Démocrate - Modem  64  5  59  28  21  7  8  
Droite  57  12  45  34  26  8  9  
   UMP .....................................................................  52  8  44  41  33  8  7  
   Front National ......................................................  69  21  48  19  12  7  12  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  43  7  36  29  21  8  28  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Olivier Besancenot  ...............................................  40  8  32  42  35  7  18  
   Ségolène Royal  ....................................................  47  11  36  35  26  9  18  
   François Bayrou  ...................................................  55  9  46  33  22  11  12  
   Nicolas Sarkozy  ....................................................  48  8  40  38  31  7  14  
   Jean-Marie Le Pen  ...............................................  66  19  47  24  17  7  10  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les pronostics sur l’avenir de la France et de la zone Euro. 

.La France va conserver son triple A actuellement donné par les agences de 
notation jusqu’à l’élection présidentielle 

 

 

 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL 
Non  

 

Non, 
proba-  

blement 
pas  

Non, 
certai-  

nement 
pas  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  8  37  43  35  8  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  43  8  35  49  38  11  8  
   Femme .................................................................  46  8  38  38  32  6  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  43  7  36  38  31  7  19  
   18 à 24 ans ...........................................................  41  9  32  38  33  5  21  
   25 à 34 ans ...........................................................  44  5  39  38  29  9  18  
35 ans et plus  46  8  38  45  36  9  9  
   35 à 49 ans ...........................................................  45  11  34  42  34  8  13  
   50 à 64 ans ...........................................................  47  9  38  46  35  11  7  
   65 ans et plus  .......................................................  45  4  41  47  41  6  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  48  7  41  36  22  14  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  45  10  35  47  38  9  8  
   Profession intermédiaire  .....................................  45  8  37  43  32  11  12  
   Employé  ...............................................................  39  7  32  41  33  8  20  
   Ouvrier  ................................................................  51  10  41  34  27  7  15  
   Retraité  ................................................................  48  7  41  46  39  7  6  
   Autre inactif  .........................................................  41  10  31  46  38  8  13  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

          Salarié du secteur privé  .......................................  46  8  38  40  31  9  14  
   Salarié du secteur public  ......................................  39  9  30  46  37  9  15  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .................  44  5  39  43  34  9  13  
REGION  

          Région parisienne  ................................................  48  9  39  41  31  10  11  
   Nord est  ...............................................................  44  6  38  43  37  6  13  
   Nord ouest  ...........................................................  52  10  42  37  33  4  11  
   Sud ouest  .............................................................  41  7  34  49  39  10  10  
   Sud est  .................................................................  39  7  32  48  36  12  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  41  7  34  46  36  10  13  
   Communes urbaines de province  ........................  46  8  38  42  35  7  12  
   Agglomération parisienne ....................................  46  9  37  43  32  11  11  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  41  6  35  52  40  12  7  
   LO / NPA (*)  .........................................................  35  11  24  54  35  19  11  
   Front de Gauche  ..................................................  42  4  38  55  32  23  3  
   Parti Socialiste  .....................................................  43  6  37  50  40  10  7  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..................................  36  5  31  53  44  9  11  
Mouvement Démocrate - Modem  39  8  31  48  41  7  13  
Droite  56  12  44  38  32  6  6  
   UMP .....................................................................  63  12  51  32  27  5  5  
   Front National ......................................................  41  13  28  49  41  8  10  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  39  6  33  37  31  6  24  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Olivier Besancenot  ...............................................  44  8  36  48  26  22  8  
   Ségolène Royal  ....................................................  40  6  34  51  40  11  9  
   François Bayrou  ...................................................  40  6  34  48  39  9  12  
   Nicolas Sarkozy  ....................................................  57  10  47  34  30  4  9  
   Jean-Marie Le Pen  ...............................................  43  14  29  48  37  11  9  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les pronostics sur l’avenir de la France et de la zone Euro. 

.L’euro sous sa forme actuelle (monnaie unique) n’existera plus dans 
quelques années 

 

 

 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL 
Non  

 

Non, 
proba-  

blement 
pas  

Non, 
certai-  

nement 
pas  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  11  30  46  31  15  13  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  41  9  32  51  30  21  8  
   Femme .................................................................  41  12  29  43  33  10  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  36  8  28  52  37  15  12  
   18 à 24 ans ...........................................................  28  6  22  61  41  20  11  
   25 à 34 ans ...........................................................  42  10  32  45  33  12  13  
35 ans et plus  42  11  31  45  30  15  13  
   35 à 49 ans ...........................................................  44  10  34  37  24  13  19  
   50 à 64 ans ...........................................................  48  18  30  44  30  14  8  
   65 ans et plus  .......................................................  36  5  31  55  36  19  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  35  9  26  47  33  14  18  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  32  12  20  57  29  28  11  
   Profession intermédiaire  .....................................  35  8  27  54  37  17  11  
   Employé  ...............................................................  49  13  36  33  25  8  18  
   Ouvrier  ................................................................  54  11  43  30  21  9  16  
   Retraité  ................................................................  37  10  27  55  35  20  8  
   Autre inactif  .........................................................  40  10  30  48  39  9  12  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

          Salarié du secteur privé  .......................................  43  10  33  43  28  15  14  
   Salarié du secteur public  ......................................  52  17  35  37  25  12  11  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .................  32  5  27  44  35  9  24  
REGION  

          Région parisienne  ................................................  35  10  25  53  34  19  12  
   Nord est  ...............................................................  46  11  35  43  32  11  11  
   Nord ouest  ...........................................................  42  11  31  42  27  15  16  
   Sud ouest  .............................................................  43  8  35  45  30  15  12  
   Sud est  .................................................................  40  12  28  49  33  16  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  42  13  29  44  34  10  14  
   Communes urbaines de province  ........................  42  9  33  46  29  17  12  
   Agglomération parisienne ....................................  34  10  24  53  36  17  13  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  41  9  32  48  33  15  11  
   LO / NPA (*)  .........................................................  50  20  30  42  23  19  8  
   Front de Gauche  ..................................................  46  2  44  48  26  22  6  
   Parti Socialiste  .....................................................  39  9  30  49  36  13  12  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..................................  40  14  26  47  35  12  13  
Mouvement Démocrate - Modem  30  6  24  57  39  18  13  
Droite  44  11  33  50  31  19  6  
   UMP .....................................................................  32  5  27  62  38  24  6  
   Front National ......................................................  72  26  46  22  17  5  6  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  41  12  29  37  28  9  22  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Olivier Besancenot  ...............................................  44  7  37  47  33  14  9  
   Ségolène Royal  ....................................................  37  10  27  54  38  16  9  
   François Bayrou  ...................................................  35  9  26  53  36  17  12  
   Nicolas Sarkozy  ....................................................  30  8  22  56  36  20  14  
   Jean-Marie Le Pen  ...............................................  72  26  46  20  13  7  8  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions sur l’avenir de la 
France et de la zone Euro 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacune des propositions suivantes, indiquez si vous êtes 
tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord. 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

D’accord  

 

Tout à  

fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

 

TOTAL Pas  

d’accord  

 

Plutôt pas  

d’accord  

 

Pas du  

tout  

d’accord  

TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il faut que l’unité de la zone euro 
soit maintenue, quitte à ce que les 
pays de la zone euro transfèrent 
leur politique budgétaire à l’Union 
européenne  ......................................  

61 18 43 39 27 12 100 

• Il faut que la France conserve son 
triple A, quitte à ce que le 
gouvernement fasse de nouveaux 
plans d’austérité dans les 
prochains mois  .................................  

53 15 38 47 32 15 100 

• Il faut que l’euro continue 
d’exister sous sa forme actuelle 
(monnaie unique), quitte à ce que 
les Européens fassent de gros 
sacrifices financiers dans les 
années à venir  ..................................  

51 14 37 49 32 17 100 
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L’adhésion à différentes propositions sur l’avenir de la 
France et de la zone Euro 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacune des propositions suivantes, indiquez si vous êtes 
tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord. 

 
 
 

- Récapitulatif TOTAL D’accord - 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 
 

Sympathisants 
de gauche 

 

Sympathisants 
de l’UMP 

 

Sympathisants 
du FN 

 

 (%) (%) (%) (%) 

• Il faut que l’unité de la zone 
euro soit maintenue, quitte à ce 
que les pays de la zone euro 
transfèrent leur politique 
budgétaire à l’Union 
européenne  ......................................  

61 61 78 35 

• Il faut que la France conserve 
son triple A, quitte à ce que le 
gouvernement fasse de 
nouveaux plans d’austérité dans 
les prochains mois  ............................  

53 34 83 45 

• Il faut que l’euro continue 
d’exister sous sa forme actuelle 
(monnaie unique), quitte à ce 
que les Européens fassent de 
gros sacrifices financiers dans 
les années à venir  .............................  

51 46 78 23 
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.L’adhésion à différentes propositions sur l’avenir de la France et de la zone Euro 
.Il faut que l’unité de la zone euro soit maintenue, quitte à ce que les pays de la 

zone euro transfèrent leur politique budgétaire à l’Union européenne 
 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  18  43  39  27  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  67  24  43  33  22  11  
   Femme ........................................................................  54  11  43  46  32  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  58  14  44  42  28  14  
   18 à 24 ans ..................................................................  67  11  56  33  21  12  
   25 à 34 ans ..................................................................  51  15  36  49  34  15  
35 ans et plus  61  19  42  39  27  12  
   35 à 49 ans ..................................................................  50  10  40  50  36  14  
   50 à 64 ans ..................................................................  60  22  38  40  28  12  
   65 ans et plus  ..............................................................  78  27  51  22  14  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  64  24  40  36  28  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  65  18  47  35  27  8  
   Profession intermédiaire  ............................................  55  12  43  45  32  13  
   Employé  ......................................................................  53  12  41  47  33  14  
   Ouvrier  .......................................................................  42  12  30  58  43  15  
   Retraité  .......................................................................  75  28  47  25  17  8  
   Autre inactif  ................................................................  55  8  47  45  23  22  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  52  13  39  48  36  12  
   Salarié du secteur public  .............................................  52  14  38  48  31  17  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  67  25  42  33  30  3  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  67  18  49  33  23  10  
   Nord est  ......................................................................  53  16  37  47  33  14  
   Nord ouest  ..................................................................  59  17  42  41  29  12  
   Sud ouest  ....................................................................  61  19  42  39  24  15  
   Sud est  ........................................................................  64  19  45  36  25  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  54  13  41  46  32  14  
   Communes urbaines de province  ...............................  61  19  42  39  27  12  
   Agglomération parisienne ...........................................  69  19  50  31  23  8  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  61  14  47  39  27  12  
   LO / NPA (*)  ................................................................  43  23  20  57  46  11  
   Front de Gauche  .........................................................  54  18  36  46  26  20  
   Parti Socialiste  ............................................................  64  11  53  36  26  10  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................  61  15  46  39  28  11  
Mouvement Démocrate - Modem  68  21  47  32  23  9  
Droite  66  26  40  34  25  9  
   UMP ............................................................................  78  31  47  22  19  3  
   Front National .............................................................  35  9  26  65  43  22  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  51  12  39  49  33  16  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Olivier Besancenot  ......................................................  45  11  34  55  37  18  
   Ségolène Royal  ...........................................................  62  12  50  38  26  12  
   François Bayrou  ..........................................................  62  20  42  38  26  12  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................  75  26  49  25  20  5  
   Jean-Marie Le Pen  ......................................................  41  13  28  59  39  20  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions sur l’avenir de la France et de la zone Euro 
.Il faut que la France conserve son triple A, quitte à ce que le gouvernement fasse 

de nouveaux plans d’austérité dans les prochains mois 
 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  15  38  47  32  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  55  19  36  45  30  15  
   Femme ........................................................................  52  11  41  48  33  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  46  8  38  54  38  16  
   18 à 24 ans ..................................................................  51  4  47  49  34  15  
   25 à 34 ans ..................................................................  43  11  32  57  41  16  
35 ans et plus  55  17  38  45  30  15  
   35 à 49 ans ..................................................................  51  13  38  49  33  16  
   50 à 64 ans ..................................................................  51  16  35  49  30  19  
   65 ans et plus  ..............................................................  65  24  41  35  26  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  50  23  27  50  36  14  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  53  8  45  47  34  13  
   Profession intermédiaire  ............................................  40  10  30  60  41  19  
   Employé  ......................................................................  48  7  41  52  35  17  
   Ouvrier  .......................................................................  55  13  42  45  27  18  
   Retraité  .......................................................................  63  24  39  37  26  11  
   Autre inactif  ................................................................  45  9  36  55  36  19  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  50  10  40  50  33  17  
   Salarié du secteur public  .............................................  42  10  32  58  38  20  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  48  17  31  52  42  10  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  57  18  39  43  31  12  
   Nord est  ......................................................................  51  11  40  49  34  15  
   Nord ouest  ..................................................................  56  16  40  44  32  12  
   Sud ouest  ....................................................................  51  14  37  49  28  21  
   Sud est  ........................................................................  50  16  34  50  32  18  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  48  9  39  52  33  19  
   Communes urbaines de province  ...............................  54  16  38  46  32  14  
   Agglomération parisienne ...........................................  57  19  38  43  30  13  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  34  7  27  66  45  21  
   LO / NPA (*)  ................................................................  27  6  21  73  50  23  
   Front de Gauche  .........................................................  22  6  16  78  42  36  
   Parti Socialiste  ............................................................  38  6  32  62  47  15  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................  33  12  21  67  42  25  
Mouvement Démocrate - Modem  56  10  46  44  31  13  
Droite  73  29  44  27  20  7  
   UMP ............................................................................  83  32  51  17  14  3  
   Front National .............................................................  45  16  29  55  36  19  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  53  9  44  47  30  17  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Olivier Besancenot  ......................................................  23  -  23  77  47  30  
   Ségolène Royal  ...........................................................  39  8  31  61  38  23  
   François Bayrou  ..........................................................  56  12  44  44  32  12  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................  75  28  47  25  20  5  
   Jean-Marie Le Pen  ......................................................  51  19  32  49  29  20  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions sur l’avenir de la France et de la zone Euro 
.Il faut que l’euro continue d’exister sous sa forme actuelle (monnaie unique), 

quitte à ce que les Européens fassent de gros sacrifices financiers dans les années à 
venir 

 
 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  14  37  49  32  17  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  57  18  39  43  28  15  
   Femme ........................................................................  45  10  35  55  36  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  51  9  42  49  30  19  
   18 à 24 ans ..................................................................  54  11  43  46  29  17  
   25 à 34 ans ..................................................................  48  7  41  52  32  20  
35 ans et plus  52  16  36  48  32  16  
   35 à 49 ans ..................................................................  43  8  35  57  37  20  
   50 à 64 ans ..................................................................  46  17  29  54  33  21  
   65 ans et plus  ..............................................................  69  25  44  31  25  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  50  10  40  50  39  11  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  62  14  48  38  29  9  
   Profession intermédiaire  ............................................  38  6  32  62  46  16  
   Employé  ......................................................................  43  7  36  57  33  24  
   Ouvrier  .......................................................................  42  7  35  58  31  27  
   Retraité  .......................................................................  64  25  39  36  27  9  
   Autre inactif  ................................................................  46  13  33  54  27  27  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  45  8  37  55  35  20  
   Salarié du secteur public  .............................................  41  7  34  59  36  23  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  56  15  41  44  43  1  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  54  16  38  46  32  14  
   Nord est  ......................................................................  46  12  34  54  34  20  
   Nord ouest  ..................................................................  53  15  38  47  33  14  
   Sud ouest  ....................................................................  51  9  42  49  32  17  
   Sud est  ........................................................................  52  15  37  48  28  20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  44  7  37  56  36  20  
   Communes urbaines de province  ...............................  53  16  37  47  30  17  
   Agglomération parisienne ...........................................  56  18  38  44  32  12  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  46  10  36  54  37  17  
   LO / NPA (*)  ................................................................  31  12  19  69  44  25  
   Front de Gauche  .........................................................  36  15  21  64  43  21  
   Parti Socialiste  ............................................................  53  8  45  47  32  15  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................  39  11  28  61  44  17  
Mouvement Démocrate - Modem  57  14  43  43  34  9  
Droite  62  25  37  38  23  15  
   UMP ............................................................................  78  29  49  22  18  4  
   Front National .............................................................  23  9  14  77  37  40  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  43  7  36  57  36  21  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Olivier Besancenot  ......................................................  30  2  28  70  37  33  
   Ségolène Royal  ...........................................................  47  8  39  53  34  19  
   François Bayrou  ..........................................................  57  16  41  43  33  10  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................  68  21  47  32  24  8  
   Jean-Marie Le Pen  ......................................................  29  12  17  71  34  37  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
  


